

# XXIII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ



В президиуме двадцать третьей районной партийной конференции.

Фото В. Кашикова.

**Сельская правда**

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 35-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 152 (4139) || Четверг, 20 декабря 1973 года || Цена 2 коп.

## ОТ АНАЛИЗА — К ДЕЙСТВИЮ

из отчетного доклада первого секретаря РК КПСС тов. Панова Е. Н.

За отчетный период главное внимание в работе по руководству сельскохозяйственным производством районный комитет партии уделял вопросам увеличения урожайности всех сельскохозяйственных культур, повышению продуктивности скота, улучшению экономических показателей. В районе возросло внесение удобрений на поля, более качественно готовились семена зерновых. Ежегодно высевалось 94 процента кондиционных семян. Улучшилась культура земледелия.

Все это позволило повысить урожайность. Так, зерновых в 1971 году получено 17,1 центнера с гектара, в 1972 — 17,3 и в текущем — 18,5. Это обеспечило району второе место по урожайности в области. Есть рост в урожае кукурузы, многолетних трав, картофеля и особенно овощей. На протяжении трех лет район перевыполняет планы-задания по продаже зерна государству. Что касается производства и продажи картофеля и овощей, то здесь дела обстоят несколько сложнее. За два предыдущих года по этим видам планы не выполнены. Нынче результаты лучше — план выполнен.

Особенно хороших результатов в производстве зерна добились труженики колхоза «Вперед». Здесь самый большой зерновой клин, в среднем за три года получен урожай в 18 центнеров с гектара. Себестоимость центнера зерна составила 4 рубля 88 копеек в текущем году, тогда как в 1971 году она была 5,55.

Еще выше урожай зерновых в совхозах «Сосновский», имени Куйбышева, «Металлург». А вот в колхозе имени Димитрова стали отходить от завоеванных позиций. Низка урожайность зерновых в совхозах «Осинниковский», «Еланский», «Кузнецкий» и «Лысинский». В этих хозяйствах руководите-

лям, партийным организациям есть над чем поработать, необходимо принять меры к повышению урожайности хотя бы до среднерайонного показателя.

Наилучших успехов в овощеводстве добился колхоз «Сидоровский». За три года сидоровцы сдали 10805 тонн картофеля при плане 9370 и 8932 тонны овощей при плане 7570. Еще лучших результатов добилось звено коммуниста И. Я. Шалуненко.

Успешно справились с государственными планами овощеводы и картофелеводы совхозов «Притомский», «Осинниковский», хотя себестоимость продукции продолжает оставаться все еще высокой. Остальные хозяйства района в долгую перед государством. Надо в оставшиеся два года добиться выполнения пятилетнего плана. Необходимо под урожай 1974 года внести 260 тысяч тонн органических удобрений, довести семена зерновых до первого и второго классов.

Долг партийных организаций — шире развернуть социалистическое соревнование, поддержать инициативу совхоза

«Искитимский», качественно и своевременно отремонтировать технику к севу, подготовить недостающее число механизаторов.

Хороших урожаев с закрытого грунта добиваются овощеводы совхоза «Берензасс», тепличники совхоза «Осинниковский» Н. В. Попова и Г. Л. Пушкирева. Несколько ухудшили работу овощеводы тепличного комбината совхоза «Притомский».

За отчетный период животноводство характеризуется дальнейшим увеличением поголовья скота и повышением его продуктивности. План двух лет по молоку и мясу выполнен. С введением Ново-

кузнецкой птицефабрики и реконструкцией Кузбасской за- метно увеличились производство и реализация яиц.

Наилучших успехов за отчетный период по производству и реализации молока и мяса добились коллективы совхозов «Сосновский», «Притомский», «Безруковский», «Кузнецкий», «Металлург», имени Куйбышева. Эти хозяйства по реализации мяса и молока работают в счет 1974 года. Такой успех далеко не во всех хозяйствах района. На протяжении прошлых двух лет не выполняли планы производства и реализации молока совхозы «Садопарковый», «Ильинский», «Осипниковский», «Еланский», «Сидоровский», «Кузнецкий», колхозы «Вперед» и имени Димитрова. А совхозы «Партизан» и «Садопарковый» к тому же не спрашивались с планом производства и продажи государству мяса. Без надлежащей кормовой базы, без улучшения племенной работы, повышение продуктивности животноводства немыслимо.

Два прошедших года девятой пятилетки для пчеловодства были неблагоприятными. В прошлом году меда сдано 622 центнера при плане 2255, в этом — план продажи меда государству выполнен на 80 процентов. Но смогли же совхозы «Таштагольский», «Сидоровский» и в трудных условиях выполнить план. Видимо, руководителям пчеловодческих хозяйств нужно изменить отношение к этой отрасли, особенно в совхозах «Кузнецкий», «Партизан».

Производственным успехам способствовали организационно-партийная работа, подготовка к обмену партийных документов. Более тысячи коммунистов лично побывали в райкоме партии, сверили правильность записей в партийных документах, поделились мыслями

(Окончание на 3-й стр.).

## В ПОЛЕТЕ „Союз-13“

### СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с программой исследований в околосолнечном космическом пространстве 18 декабря 1973 года в 14 часов 55 минут по московскому времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-13».

Космический корабль pilotирует экипаж в составе командира корабля майора Климук Петра Ильича и бортинженера Лебедева Валентина Витальевича.

С экипажем корабля «Союз-13» поддерживается устойчивая радио- и телевизионная связь.

Самочувствие космонавтов товарищей Климук и Лебедева хорошее, бортовые системы работают нормально. Космонавты Климук и Лебедев приступили к выполнению намеченной программы полета.

## Учатся пропагандисты

Семнадцатого декабря в РК КПСС состоялся районный семинар пропагандистов. На пленарном заседании выступил референт городского общества «Знание» М. А. Воропаев. Он рассказал об основных вопросах международной жизни.

Затем состоялись занятия по секциям. Для пропагандистов школ экономических знаний первого и второго годов обучения лекции читали старший экономист объединения совхозов Л. А. Плетнева, экономист В. Е. Челозерцева, госинспектор Новокузнецкой райзаготинспекции В. А. Шевердина.

Пропагандисты школ основ экономики и управления производством прослушали лекцию начальника управления сельского хозяйства райисполкома А. В. Акиньшина. Главный экономист райсельхозуправления Д. И. Проценко провела занятие с пропагандистами школ коммунистического труда.

\* \* \*

Восемнадцатого декабря в Доме политического просвещения г. Новокузнецка состоялся семинар по изучению работ В. И. Ленина. На нем присутствовали пропагандисты центральной районной больницы и школ района.

## Поздравили

Завуч Еланской восьмилетней школы Е. М. Юрковая — отличный преподаватель истории и методист. В течение ряда лет Екатерина Мироновна работает над проблемным обучением по своему предмету и добилась заметных успехов. Ее опыт используется другими учителями.

На днях Е. М. Юрковой исполнилось сорок лет. Друзья и коллеги поздравили ее с юбилейной датой, пожелали новых успехов, здоровья, счастья.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Районный комитет партии, редакция газеты «Сельская правда» 25 декабря проводят в помещении РК КПСС совещание рабселькоров и общественных распространителей печати. Начало работы совещания в 11 часов.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги работы района в 1973 году, задачи на четвертый год пятилетки и участие рабселькоров в их решении. Доклад первого секретаря райкома КПСС тов. Панова Е. Н.

2. Долг, ответственность, авторитет рабселькора. Выступление редактора газеты «Сельская правда» тов. Чухонцевой Л. Г.

3. Как выпускать стенгазету. Выступление ответственного секретаря редакции газеты «Сельская правда» тов. Долженка В. И.

4. Обмен опытом работы.

5. Награждение рабселькоров и общественных распространителей «Сельской правды».

6. Экскурсии в типографию г. Новокузнецка и редакцию газеты «Кузнецкий рабочий».

# XXIII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ



У стенда «От конференции до конференции».

## УЧИМ СПЕЦИАЛИСТОВ

Из выступления В. Е. КОСАРЕВА, секретаря парткома совхоза имени Куйбышева

В решении сложных и ответственных задач, поставленных партией перед тружениками сельского хозяйства, большое значение приобретает деятельность специалистов. От их умения сплотить людей, сосредоточиться на главном, поддержать новое, передовое, не растеряться в трудных условиях во многом зависит успех.

За последние годы в нашем хозяйстве большое внимание уделяется работе со специалистами: есть конкретные мероприятия по повышению их квалификации, овладению современными методами управления производством. Решен вопрос об обеспечении кадрами за

счет подготовки их из числа работников нашего хозяйства. В настоящее время учатся заочно 11 человек в техникумах и вузах.

Качественно улучшился состав руководителей среднего звена. В основном это коренные жители наших сел, постоянно повышающие свои знания.

Партийный комитет уделяет внимание идейному росту специалистов, их активному участию в общественной жизни. Двадцать два специалиста избраны в партийные, советские, профсоюзные и комсомольские органы, которые активно ведут пропагандистскую и агитационно-массовую работу среди тружеников села.

## ПОД РУКОВОДСТВОМ ПАРТИИ

Из выступления М. Е. ЕСИПОВА, первого секретаря райкома ВЛКСМ

Мудрое руководство, заботу и поддержку со стороны коммунистов мы, комсомольцы, ощущаем всегда и во всем. Ярким примером является областное собрание молодых коммунистов, работающих в комсомоле, которое состоялось 28 сентября этого года.

Деловая, конкретная помощь, строгий спрос за работу, естественно, оказывают неоценимую поддержку райкому комсомола, первичным организациям. Так, благодаря вниманию со стороны районного комитета партии, первичных парт-организаций увеличилось партийное ядро в комсомоле. Сейчас 20 коммунистов ожидают от них ярких дел.

## ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

Из выступления Я. П. РАДОСТЕВА, председателя районного комитета народного контроля

Сейчас в районе нет ни одного производственного подразделения, за исключением вновь образовавшихся предприятий, где бы не было народных контролеров. С целью увеличения их активности комитет постоянно организует учебу, обмен опытом работы. Партийные организации всячески поднимают авторитет контролеров, постоянно интересуются содержанием их работы, дают поручения группам и постам, к ним чаще стали обращаться хозяйствственные руководители. Такая поддержка положительно сказывается на работе органов народного контроля.

Главные задачи, которые решает районный комитет, таковы: контроль за безуспешительным выполнением всеми коллективами директив партии и правительства, действенное оказание помощи партийным и хозяйственным органам в выполнении планов и заданий, стоящих перед коллективами тружеников, борьба за качество продукции, рациональное использование материальных и трудовых ресурсов и, наконец, беспощадная борьба с бесхозяйственностью, небрежным хранением семян зерновых и картофеля, кормов и их расходованием.

## Нужна специализация

Из выступления И. Я. КОРОЛЕВА, директора совхоза «Сосновский»

Надо молока в 3000 килограммов на фуражную корову коллектив животноводов совхоза намерен достичь в 1974 году.

Вызывает серьезную тревогу положение с капитальным строительством в текущей пятилетке. Объемы его по существу уменьшены, строительство в основном ведется хозяйственным и шефским способом. Это, конечно, далеко не полностью обеспечивает наши потребности. Волнует вопрос о дальнейшем разви-

## Могли бы работать лучше

Из выступления Е. Е. АНУФРИЕВОЙ, доярки совхоза «Еланский»

В нынешнем году среди животноводов было развернуто социалистическое соревнование, которое дало ощущимые результаты. Хотя зимовка для нас была очень трудной: не хватало грубых кормов (их завозили от соседей — сосновцев), все же 13 доярок выполнили и перевыполнили свои обязательства. Чтобы не остыл накал соревнования, коллектив Ашмаринской фермы выступил с инициативой — за летний период дать восемь процентов сверхпланового молока. Призыв был подхвачен всеми фермами. Результат хороший, почти все доярки добились этого показателя.

А перед зимовкой животноводы Еланской фермы выступили с новой инициативой — выполнить годовой план надои на фуражную корову к седьмому ноябрю. Свое слово они сдержали. За ними тянулись и другие. Это не могло не скаться. К первому декабря совхоз перевыполнил годовой план по надою молока на фуражную корову на 40 килограммов, а к концу года — на 140—150 кило-

граммов.

Кстати, о бригаде животноводов Еланьи. Здесь было хранение невыполнение плана, низкая дисциплина, слабая организация труда. Но вот весной по предложению парткома бригаду возглавил наш товарищ по работе скотник коммунист Александр Сергеевич Дьячков, награжденный медалью «За трудовое отличие». Его приняли в бригаде хорошо. За полугодие она вышла на первое место. У людей есть и чувство долга, и энтузиазм.

Но у нас могли быть успехи лучше. Много объективных причин. Совхоз существует четыре года. За это время третий директор, третий главный агроном, четвертый (с перестановками) главный инженер, четвертый главный зоотехник, четвертый прораб-строитель. А уже о среднем звене — управляющих и бригадирах — говорить не будем. Отсюда низкая культура земледелия, животноводства, организация труда, промахи в работе с людьми.

## Повысилась роль Советов

Из выступления В. В. ЧЕВЫЧАЛОВА, председателя райисполкома

Партия и правительство уделяют огромное внимание повышению роли районных, сельских и поселковых Советов.

Последовательно и планомерно идет укрепление материально-финансовой базы Советов. Об этом можно судить по нашему району. Семь благоустроенных зданий построены за последние три года. Начато строительство в Костенкове. В 1974 году будет построено здание в Первом Бенжере.

Сельские Советы получили возможность больше финансировать хозяйственное и культурное строительство на селе, потому что они сами активно участвуют в формировании доходов. Построено шесть двухквартирных, четыре одноквартирных и один четырехквартирный дом для учителей, врачей и других работников Советов. Два клуба на 200 мест, интернат на 50 мест, Дом быта, три медпункта.

За эти годы Советами совместно с хозяйствами выполнена большая программа по благоустройству сел. И следует только приветствовать и считать очень ценной инициативу тех председа-

телей Советов и хозяйственных руководителей, которые объединяют, координируют материальные, финансовые и трудовые ресурсы для строительства на селе.

Но отдельные руководители мало помогают Советам налаживать культурно-просветительную работу на селе, улучшать быт тружеников. В совхозе «Безруковский» до сих пор не подобрано помещение для клуба в деревне Верхний Подобас, не начато строительство клуба в Боровкове (а ведь было обещано). Около года стоит в аварийном состоянии клуб в Куртукове, а сосновы даже смело на ремонт не составляют. Два года исполнком сельского Совета и директор совхоза «Осинниковский» решали: кто будет покупать стулья для клуба в с. Зеленый Луг, принадлежащего совхозу, а люди смотрят кино и концерты стоя. В Недорезове пять лет решается вопрос о помещении под библиотеку. Такое отношение к деятельности учреждений культуры на селе со стороны некоторых руководителей становится нетерпимым. Думается, что новому составу бюро следует быстрее вмешаться в это дело.

## Растут бытовые услуги

Из выступления В. М. КОПЕЙКИНОЙ, швеи КБО № 2

Наш колlettiv брал обязательство — выполнить годовой план к 28 декабря, дать прирост бытовых услуг по сельской местности на 40 процентов.

По состоянию на первое декабря прирост услуг против 1972 года составил 49 процентов. Ко Дню Конституции СССР четыре городских ателье и два дома быта по обслуживанию сельского населения выполнили свои годовые обязательства. У нас имеется полная уверенность, что комбинат выполнит обязательства к 18—20 декабря. Такой прирост объемов бытовых услуг по селу

обеспечили в основном кооперативные связи с городом, удельный вес которых сейчас составляет 25 процентов.

Обсудив на партийном собрании работу домов быта, мы считаем возможным дополнительно открыть комплексные приемные пункты в Первом Бенжере, Чистогорске, Талькине, Ашмарине, Таргве, Терехине, Апанасе, Бунгуре. Дрункове и пункт проката в Кузедее. Однако нам в этом необходима практическая помощь руководителей совхозов, колхозов, сельских и поселковых Советов в предоставлении помещений, содержание которых взяли бы на себя хозяйства.



На этом снимке вы видите четырех руководителей: главного агронома совхоза «Ильинский» А. Ф. Растрогуева, заместителя директора школы № 24 В. А. Рыбака, директора совхоза «Металлург» В. И. Асташкова и главного инженера этого хозяйства С. И. Статникова (слева направо). У всех у них разный профиль работы, разные обязанности. Но есть и общее, весьма важное — стиль и методы руководства людьми. Поэтому и собрались вместе в перерыве названные делегаты партийной конференции. Им есть о чем поговорить. К тому же совхозы «Металлург» и «Ильинский» — соседи. А Владимира Андреевича Рыбака очень интересует, как в этих хозяйствах осуществляется шефство над школами.

Фото С. Старкина.

# XXIII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

## ТЕМПЫ НЕ СНИЗИМ

Из выступления Н. И. НАПОЛОВОЙ,

Наш коллектив успешно выполнил обязательства по продаже продуктов птицеводства и животноводства, а ко дню проведения партийной конференции выполнил и план по реализации молока и мяса. К 25 декабря будет выполнен план по реализации яиц.

В этом заслуга всего коллектива птицефабрики. А тон задают коммунисты, такие, как цыплятница цеха молодняка М. Мухомадеева, птичница А. Алешкина, тракторист А. Деркен.

Наше звено, где я работаю старшей

птичницы Кузбасской птицефабрики

цыплятницей, состоит из пяти человек. За два года и девять месяцев мы выработали 373 тысячи цыплят. Сохранность составила 98,2 процента при плане 97 процентов, суточный привес 8,5 грамма при плане 8,2 грамма, себестоимость одного центнера привеса ниже плановой на 9 рублей, затраты труда на один центнер привеса составили 19 человеко-часов при плане 29 человеко-часов. Темпы работы мы и вперед не снизим.

## СЕКРЕТ ПРОСТОЙ

Из выступления Н. И. ГЛАДЫРЯ,

В минувшую уборочную страду я скосил 41 гектар зерновых, 35 гектаров многолетних трав и намолотил 7828 центнеров, а всего в переводе на намолот — 10066 центнеров.

Секрет моего успеха прост и известен всем механизаторам. Это постоян-

ная готовность комбайна, работа до- поздна, возможность не простоять с

полным бункером.

Сейчас наш коллектив занят подготовкой техники к новому сельскохозяйственному году. Ремонт идет с опережением графика.

## ЗА ДЕЙСТВЕННОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Из выступления Д. А. ШТАЙГЕРА,  
секретаря парткома совхоза «Притомский»

Мало своевременно разработать условия соцсоревнования и подвести итоги. Партийная организация постоянно следит, действенны ли они, своевременно вносит жизненно необходимые корректировки, придавая широкойгласности успехи передовиков, не умалчивая

о нерадивых и отстающих.

Приведу пример. Если раньше подводили итоги по пятидневкам, то сейчас — каждый день. Это дает свои результаты на посадке капусты, уборке урожая, заготовке кормов. Люди, отработав день, на второй же знают свои результаты.

## ГДЕ ВЗЯТЬ ЗАПЧАСТИ?

Из выступления М. П. СМЕТАННИКОВА, председателя колхоза «Вперед»

Ремонт техники мы ведем своими силами, а запасных частей нет. По нашим подсчетам и анализам, из-за неисправности доильных аппаратов мы недополучаем продукцию до 15 процентов.

Обращались несколько раз по этому вопросу и к тов. Вейдашу, начальнику районного объединения «Сельхозтехники»

и в областное объединение «Сельхозтехника» к тов. Никифорову, но они мер никаких не принимают.

Колхоз имеет четыре машины «ГАЗ-69», из них три списаны, но мы вынуждены их использовать, так как специалистам ездить не на чем. А запчастей для машин нет — ни одного колеса за год не поступило.

## О партии

Мы обязаны, товарищи, нашими победами тому, что мы имеем огромную коммунистическую партию, в которой собрано все лучшее, все творческое и революционное из среды славного рабочего класса СССР...

Наша партия тверда, как гранит! Наша партия едина, нераздельна, как монолит!

С. М. КИРОВ.

Нам, людям старого поколения, довелось жить в эпоху грандиозных социальных бурь, когда при-

общались к великому историческому творчеству миллионы народных масс. На наших глазах складывалась, росла и крепла багатырская сила, которая привела в действие их могучую революционную энергию. Эта сила — героическая партия коммунистов, вышедшая из недр народа, — выразительница его интересов и чаяний.

Г. М. КРЖИЖАНОВСКИЙ.

## СТ АНАЛИЗА — К ДЕЙСТВИЮ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.). в окончании дел в их партийных организациях. В ходе подготовки к обмену партийных документов проделана большая работа по усилению соблюдения уставных требований — основы существования партии.

Промышленные предприятия района улучшили технико-экономические показатели. Особенно ритмично и успешно работали Новокузнецкий леспромхоз, Кузедеевская фабрика игрушек, Кузнецкий ремонтный завод, «Сельхозтехника», Западно-Сибирская геологическая экспедиция, Новокузнецкий лесхоз. На этих предприятиях выполнены планы трех лет по производству и реализации продукции на одного работающего.

Однако есть и другие примеры, на которые следует обратить внимание. На протяжении трех лет снижают технико-экономические показатели Апанасовский ДОЗ, Терсинский лесхоз. Особенно неудовлетворительные результаты работы по освоению средств на строительстве объектов в Но-

вокузнецкой передвижной колонне (тт. Фойт, Сергеевич), передвижной колонне № 7 (тт. Ерофеев, Кеммер).

Большое внимание росту рядов партии, улучшению ее качественного состава уделяется в парторганизациях совхозов «Сосновский» (секретарь парткома В. В. Палушин), «Притомский» (Д. А. Штайгер), «Кузедеевский» (А. С. Хаменушкин). А вот в овощеводческих совхозах «Осинниковский», «Металлург» за шесть лет в ряды КПСС не принят ни один овощевод. За три года не принят в партию ни один животновод в совхозах «Еланский», «Металлург», «Лысинский».

Вся идеологическая работа в районе подчинена претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС по воспитанию у трудящихся высокой политической сознательности, коммунистического отношения к труду, по мобилизации их на досрочное выполнение социалистических обязательств. Партийные организации района проделали большую работу по

повышению идеино-теоретического уровня и эффективности занятий в системе партийной учебы, комсомольского просвещения и экономического всеобщего обучения. В теоретических и проблемных семинарах, школах начального и среднего звена ос-

новное внимание было сосредоточено на изучении и пропаганде ленинского теоретического наследия, марксистско-ленинской теории, материалов XXIV съезда иplenумов ЦК КПСС, вопросов экономики и морали, революционных и трудовых традиций коммунистической партии и советского народа. В числе лучших пропагандистов можно назвать А. Е.

Милованова, Т. П. Ельникову, И. П. Протасова, П. В. Алейникова, политинформаторов — А. В. Федорову, Н. К. Ермакову из совхоза «Осинниковский».

Коммунисты, все трудящиеся района еще теснее сплотятся вокруг Ленинского Центрального Комитета КПСС,

продолжат действенное соревнование за выполнение решений XXIV съезда КПСС.



В зале заседания. Голосуют делегаты конференции.

Фото С. Старкина.



Старейший член КПСС К. А. Белоусов из с. Сосновки и молодой коммунист Н. А. Наполова с Кузбасской птицефабрики были делегатами конференции.

## Успехи вдохновляют

Из выступления П. Л. ЗАЙЦЕВА,  
бригадира животноводов совхоза «Металлург»

Наш совхоз успешно выполнил планы коровы. Лучшим дояркам являются по всем видам продукции животноводства В. К. Сквородина, Л. В. Ивойлова.

Сейчас берем обязательства на 1974 год. Достойный вклад внесли труженики год, заверяем партийную конференцию, что все они коллективом совхоза «Металлург» будут выполнены с честью.

## ЗА СЧЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Из выступления Ф. Л. ГУТКОВСКОГО,

директора Новокузнецкого леспромхоза составляет 102,2 процента к плану, а комплексная выработка на одного рабочего лесозаготовок возросла на 3,4 процента.

Самой высокой комплексной выработки достигли коллективы Яичменюхинского лесопункта (473 кубометра) и Усть-Нарынского лесопункта (472 кубометра на одного рабочего). Это выше, чем средний показатель по леспромхозу на товарной продукции на 5,7 процента и 75 и 74 кубометра соответственно.

# Отчитываются работники культуры

В Ильинке состоялся вечер, на котором работники Дома культуры отчитывались перед населением о своей работе за прошедший год.

С отчетным докладом выступила Л. М. Сенина, директор Дома культуры. Она сказала:

— Мы, работники культуры, считаем своим первейшим долгом воспитывать людей в коммунистическом духе, развивать и укреплять чувство дружбы и взаимопомощи в каждом трудовом коллективе.

За отчетный период в Доме культуры многое изменилось к лучшему. Часто обновляется наглядная агитация. Состоялось много массовых мероприятий: новогодний бал, проводы русской зимы, День рыбака, тематические вечера «Мы славим руки золотые», «Слава Советской Армии», «Самый человечный человек», диспуты о любви и дружбе, «Поговорим о профессии» и другие. Была светогазета, в которой критиковались пьянницы и другие нарушители трудовой дисциплины.

Для детей проводились утренники, диспуты, читательские конференции, концерты.

Демонстрирует свое искусство фольклорный хор. Он дает концерты не только для жителей Ильинки, но и Красулина, Сосновки, Металлурга, Сидорова. Этот коллектив уже дважды участвовал в телевизионных передачах и получил массу писем от зрителей.

Людмила Михайловна говорила и о недостатках в работе Дома культуры. В кружках художественной самодеятельности мало молодежи. Есть эстрадный оркестр, но пока он не может выступать: нет усиленной. Учителя и медработники редко проводят лекции и беседы.

Со стороны парткома совхоза и исполкома сельсовета работники культуры оказываются большая помощь. Народная же дружина пассивна. Заметной роли в воспитании подрастающего поколения она не играет.

За 11 месяцев прошедшего года было 18425 посещений

клубных мероприятий, исключая кино.

Библиотека также призвана нести культуру в массы. У Г. Осиповой — заведующей библиотекой — уже 930 читателей. Имеется четыре передвижки. Было оформлено 14 книжных тематических выставок. Проведено много бесед на различные темы. Плохо одно: в библиотеке мало художественной литературы.

После доклада Л. М. Сениной выступил житель села тов. Гаврилов.

— Наше село, — сказал он, — старинное, с богатыми традициями. Раньше самодеятельность работала активнее. Ставились большие спектакли. Нужно возродить славу самодеятельности, привлечь молодежь.

Выступил тов. Демин, секретарь парткома совхоза. Он сказал, что нужны кружки драматический, изобразительного искусства и другие. Надо приложить все усилия, чтобы заинтересовать селян.

Старейший житель села и активный участник художественной самодеятельности, ветеран клубной сцены тов. Иванилов сказал:

— Я с удовольствиемхожу в художественную самодеятельность. Песня бодрит, помогает в труде, с нею мы молодеем. Собрание отметило, что работниками Дома культуры проведена определенная работа по мобилизации трудающихся на выполнение задач третьего, решающего года пятилетки. Лучше, чем в предыдущие годы, работала агитбригада. Ею дано 36 концертов.

После собрания выступил фольклорный хор. Он исполнил песни «По Дону туляет казак молодой», «Махоня», «Ой, за чаем, чаем».

Отчетные собрания работников домов культуры также прошли в селах Атаманове, Баевке, Боровкове, Красинске.

И. КРЫЛОВА,  
инспектор отдела  
культуры райисполкома.

## Наша консультация

Капитальный ремонт квартиры производится за счет предприятия, на балансе которого находится жилплощадь. Текущий ремонт делается за счет нанимателя.

При заселении представляемая жилплощадь должна быть отремонтирована и пригодна для проживания. При выезде нанимателя обязан освободить квартиру и сдать домоуправлению по акту занимаемое помещение и его оборудование в исправном состоянии. Произведенные нанимателем повреждения, а также не выполненные им работы по текущему ремонту помещения, входящие в обязанности нанимателя, фиксируются в акте сдачи. В этом случае стоимость необходимого ремонта и расходы по исправлению причиненных повреждений при отказе нанимателя от добровольного погашения взимаются домоуправлением в судебном порядке.

Акт сдачи жилого помещения составляется и подписывается представителем домаоуправления и нанимателем. Если нанимателю не согласен с чем-либо

в акте, он все же должен подписать его, изложив свое несогласие с тем или иным пунктом.

При отсутствии нанимателя акт составляют работники управления с участием представителя общественности. Им может быть депутат, специально уполномоченный руководитель предприятия, играет также роль решение профсоюзных органов. У представителя общественности должно быть удостоверение или доверенность с указанием его полномочий.

Часто бывает, что наниматель выбывает из квартиры, не произведя текущего ремонта. В таких случаях наймодатель производит текущий ремонт своими силами и средствами, но за счет нанимателя. Бывает, нанимателю не желает погашать задолженность в добровольном порядке. Ссылаясь на большую сумму, он оспаривает объем расчетов.

К текущему ремонту относятся следующие работы: побелка потолков, окраска стен или лепка обоями, окраска полов и дверей, оконных переплетов с внутренней стороны, окраска

подоконников, вставка стекол, замена оконных и дверных приборов и ремонт электропроводки от ввода в квартиру. Выбывающая из квартиры, наниматель иногда неосторожно срывает со стен навесные предметы, вешалки, картины и т. д., оставляя на стенах выбоины и царапины. Заделка этих повреждений также производится за счет виновных лиц.

Встречаются возражения по поводу истечения срока эксплуатации приборов. В законодательстве это предусмотрено. Например, срок эксплуатации радиальных кранов, водоразборных кранов и смесителей — 15 лет, приборов, изготовленных из чугуна и эмалированных изделий — 30 лет.

Работы, не относящиеся к текущему ремонту, неисправности здания и оборудования, допущенные не по вине нанимателя, относятся к капитальному ремонту и производятся за счет наймодателя.

В. КОЛОВ,  
юрист межрайонного  
объединения совхозов.

## ● ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «РОДИТЕЛЬСКИЙ КОШЕЛЕК»

# Потребители

В номере за 15 ноября была напечатана статья И. Котова «Родительский кошелек». Мне думается, автор поднял важные вопросы. Хочу высказать свое мнение. Приведу некоторые примеры из жизни семейств учеников нашей школы. Фамилии называть не буду.

С ранних лет нужно воспитывать в детях бережливость. Часто от родителей можно слышать такие слова: «Пусть наши дети проживут, попользуются всеми благами, если нам не пришло».

Убирая комнату внука, бабушка укоризненно говорит:

— Когда мы учились, бумаги не хватало. Часто писали на старых газетах. А вот внук рвет чистые тетради на черновики, не испасав даже половины листа.

В разговор вмешивается мама:

— Мало ли что когда-то было. Теперь времена не те. Мы для сына тетрадей что ли не купим!

Да, действительно, времена теперь лучше. Но и нравы должны быть не хуже. Наша промышленность выпускает в большом количестве все необходимое для учащихся. Но значит ли это, что мы можем небрежно, бездумно пользоваться своими руками созданным добром только потому, что сейчас мож-

но все легко купить?

Этот вопрос имеет и другую, тоже важную сторону. Если ребенок растет в таких условиях, когда ему все дается по первому требованию, у него постепенно формируется чисто индивидуальная, потребительская психология.

Многие родители пожинают обильные плоды такого воспитания. Семиклассница Наташа, приедя из школы, как бы между прочим говорит матери:

— Мне нужны новые туфли на высоких каблуках. Скоро у нас будет школьный вечер.

Мать пытается возражать:

— Рано тебе носить такую обувь. Да и денег пока нет...

Дочь настаивает. В конце концов мать уступает и обещает в следующую получку купить до чери туфли. Приученная матерью не ограничивать себя ни в чем, девочка растет человеком, не умеющим ценить трудовую копейку.

Вот еще одна семья. Здесь четверо детей. Саша, о котором пойдет речь, был самым младшим. Он — единственный мальчик в семье, и родители в нем души не чаили. Любое его желание немедленно исполнялось. Постепенно из «маменькиного сыночка» сформировался законченный эгоист, признающий только удовольствия и не признающий никаких к ним пре-

град. Когда ему было недостаточно того, что давали родители, он пытался добывать сам. Воровал деньги и вещи, в первую очередь дома. Родители стали применять строгости. Не поздно ли? Кто знает, как сложится дальнейшая судьба подростка...

Часто можно также видеть детей, которые идут в школу нарядно одетыми, а потом в тех же костюмах, шубах и пальто начинают кататься с ледяной горки. Некоторые садятся на портфели и папки. Какая уж тут бережливость! А ведь так просто изготовить какие-нибудь приспособления, чтобы кататься! В конце концов, разве трудно дойти до дома, переодеться, взять санки и идти на горку?

Хорошее правило заведено во многих семьях. Там перед получкой собирается семейный совет и решает, что купить. Таким путем дети уже в раннем возрасте участвуют в экономном расходовании денег. В таких семьях ребята не предъявляют капризных требований.

Родительский кошелек! Каким бы он ни был — тутым или не очень, детей надо воспитывать бережливыми.

К. НОВИКОВА,  
учительница  
Атамановской школы.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

## Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005

Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора

— 4-54-33 (АТС города),

партийного отдела,

отдела сельского хозяйства — 0-47, ра-

диовещания, писем

трудящихся — 0-19

(город-2).

Новокузнецкий поли-  
графический произ-  
водственный комбинат  
управления изда-  
тельств, полиграфии и книжной тор-  
говли Кемеровского  
облисполкома.

ОП20732  
Зак. 17365, тир. 6806,  
объем 1 п. л.

# Когда традиция оборачивается злом

Наряжать елку — приятный новогодний обычай. Но мало кто задумывается над тем, во что он обходится государству. Если обеспечить, например, елками только Новокузнецк, то потребуется 200—250 тысяч молодых деревьев. Примерно с 40—50 гектарами будет вырублен первосортный лес. А если еще учесть, что на гектаре растет 70—80 кубометров деловой древесины, то получается внушительная цифра.

Ель — ценнейшее дерево. Из нее получают бумагу, древесину, из которой изготавливают вискозу и другую продукцию.

Но об этом меньше всего думают перед Новым годом. Многие с презрением отворачиваются от елок, которые предлагаются магазины, и надевают лыжи, чтобы срубить елочку по своему вкусу. Загубит браконьер одно, потом второе, третью деревце — и все не по нраву. У одного макушка какая-то раздвоенная (как это сразу не заметил!), у другого нижнего сукка не хватает, третью вроде бы всем хорошо, но соседнее еще лучше...

После новогодней «кампании» страшно заходить в лес. Кажется, прошел ураган, который безжалостно повалил сотни деревьев. Так хорошая древняя традиция оборачивается злом.

К Новому году Новокузнецкий лесхоз не может поставить елки торгующим организациям, так как в местах, доступных для транспорта, деревьев уже не осталось. Но поднимать панику не следует: елки будут поставлять другие лесхозы. Поэтому любителям пышных красавиц вовсе не обязательно оставлять в лесу свои «визитные карточки». В этом году спрос с браконьеров будет намного строже.

И. РУССКИХ,  
инженер по охране и защите леса Новокузнецкого лесхоза.



СТОЖОК.

Фото В. Богачева.